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vorgesehen , da solclie das Werk sehr vertheuern

würden.

Anmeldungen neuer Mitglieder.

Herr Arthur Thomson, Zoolog. Gard., Loudoii.

_ H. Stichel, Berlin.

Dr. med. Crekelins, Stadtph3'sicus, Hermaunstadt.

-A- xi z;o ± gr^ ÏX -

Präparirte Raupen

gegen baar, eventuell auch im Tausch sind abzu-

geben :

Podalirius, var. maculata, Polyxena, Apollo, cra-

taegi, brassicae, napi, levana, prorsa, C. album, po-

lychloros, urticae, Antiopa, cardui, cinxia, Phoebe,

trivia, did\iiia, alcoae; ligustri. euphorbiae, ocelhita

quercus, punctum, filipendulae, carniolica, phegea:

prasinana, quadra, Hera, Caja, purpurata, Hebe, au-

lica ;
parasita, luctifera, hibricipeda, urticae, cossus,

limacodes, morio, antiqua, ericae v. intermedia, fas-

celina. saücis, chrysorrhuea, monacha, dispar, castr-

ensis, iieusiria, lanestris, catax; trifolii v. medica-

ginis, (piorcus, juv. potatoria, rubi, pruni, querci-

folia et juv. piui, spini, pavonia et juv. falcataria,

cnltraria, bifida, vinula, dromedarius, camelina, buce-

]iliala, curtula; coerulcucephala, geographica, coi'vli,

lejiorina, megaeephala, tridens^ psi, auricoma, euphor-

biae, rumicis, fimbriola, fugax, praecox, pisi, persi-

cariae. geiiistae, trifolii, oxyacauthae, satellitia, con-

spicillaris, lunula, verbasri, scrophulariae, lychnitis,

tluipsiphaga; tanaceti, artemisiae, dipsaceus, delphinii,

resporsa. elncata, puerpera; melanaria, sylvata, gmssu-
lariata, margiuata, dcfoliaria, hirtarius, üchenaria, tri-

fasciata, corylata, innotata. Preise laut Staudinger;

bei grösserer Abnahme entsprechender Eabatt.

L. von Aigner, Budapest IV, Stadthausgasse 2.

T^nt'Tvil •fivva-Lepidüpteren, Coleojiteren in reicher
l-)<lltl\ Itt. Auswahl vorzüglichster Qualität i^ibt zu sehr
billigen Preisen ab.

Qu
H. Fruhstorffer,

.\(lr. : Pentsches Consulat, Batavio.

Lebende, gesunde und kräftige Puppen aus

Cevion :

A. Selene à St. 8 Mk. 50, 6 St. 20 Mk., 12
St. 38 Mk.; A. Mylitta à 2 Mk., 6 St. 10 Mk., 12
St. 19 Mk.; A. Atlas à 2 Mk., 6 St. 10 Mk.. 12
St. lii Mk.

V^orsteheiule Puppen sofort verseudbar: folgende
in Kürze aus Nordamerika eintreffende Puppen
olferire zu folgenden Preisen : Luna à 90 Pfg., 6
St. 4 Mk. 50, 12 St. 9 Mk. 5(l; Polvphemus à 80,

6 St. 4 Mk. .50, 12 St. 9 Mk.: Cecropia à 40, 6
St. 2 Mk. 10, 12 St. 4 Mk.; Promethea à 40, 6
St. 2 Mk. 10, 12 St 4 Mk. Porto und Verpackung
30 Pfg ; Bestellungen hierauf nehme schon jetzt

entgegen. Versandt gegen Nachnahme oder vorherige
liinsi'Milung des Betrages. Bei Anfragen Porto für

Hückantnort erbeten.

E. Vasel, Forstacaderaie,

Hannövr. Münden

Auf vielfache Anfragen an mich zur Nachricht,

dass das von mir herausgegebene Werk ,Die pa-

laearktischen Grossschmetterlinge und ihre Natur-

geschichte' nicht von mir direct zu beziehen ist.

Ausser durch den Verleger desselben, Herrn E. Heyne
in Leipzig, ist es jedoch durch alle Buchhandlungen

zu beziehen. Lieferung 3 erscheint in einigen Tagen.

Zürich-Hottingen. Fritz Rühl.

Wilh. Schlüter in Halle a. 8.

^

Naturalien- und Lehrmittel-Handlung.

Reichhaltiges Lager

naturhistorischer Gegenstände
sowie sämtlicdier 348

Fang- und Präparier- Werkzeuge,
künstlicher Thier- und Vogelaugen.

liiMekteiiiiadelu und Torfplatteii.

Kataloge gratis und franco.

A. Kricheldorff,
Berlin S., Uranieustr. I3ö, Naturalien- und LehrmiUel-Haiidlunc.

Grosses Lajjer von Schmetterlingen, Käfern, lubruilm

Puppen. au.sgeblaseuen Raupen u. s. w.

Uten.silien zum Fangen, zur Zucht, Präpariruug uml Aui-

bewalirung aller Arten von Insekten sind ebenso, wie Insek-

teu-Xaileln beste Qualität, weiss und schwarz, stets auf Lager.

Ferner grosses Lager von ausgestopften Säugethicren,

Vögeln, Fischen u. s. w., Vogeleieru , Bälgen und Mnsclieln.

Meine diesbezüglichen Preislisten versende gratis und
postfrei.

.\lle Arten von Thieren werden natvu'getreu ausgestopft

Allerbilligste Preise enthält meine Gratis-

Tausch- und Preisliste über Lepidopteren und Co-

leopteren, präp. Kaupen, Fang- und Sanimcl-Uton-

silien. Die Durchsicht der Liste ist jedem Samm-
ler zu empfehlen. Alexander Bau,

Berlin, Hasenheide 117.

±IlS6Kt6llIlRCl6lll Qualität, federhart, lie-

fert Alois Egerland. Karlsbad, Böhmen.

PrAicllQtp l\' •'^>ii-'^'>n 1S92 'j:-! gratis uml fraiinj
L IclöllöLo i^V. über palaearkt. Lepidopteren und
präparirte Raupen. Grosse Vorräthe, billige Preise, tadellose

Exemplare, richtige Bestimmung garantirt.

August Hoffmann. Eutin. Holstein.

At lowest prices:

Papilio Turnus, glaucus. Asterias, Epycides. rho-

difer, aristolochiae, Neptunus, Demoliuu, Helenus,

Memnon, Uranus, Nox, Cloautheus, Euripilus, Chiron,

Xuthus, Slateri, Krishna: Parnass. Hardwickii, Hermo-
dur, Teinop. imperalis and other rare species. — Corre-

spondence in English and French

Dr. Reeri-Ryhope. Sunderland, England.

Ich bringe zur gefälligeu Kennt-

niss, dass ich meine s ä m m t-

lichen Käfer noch billiger abgebe, als die otib-

rirten „Noch grossartig billiger" !

J. Schröder, Kossau bei Plön, Holstein.

Hafer.
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Zu verkanten: Iiisekteuwelt . Jahrgang I— III,

188.')-87, je 24 Nummern, IV 1888, 12 Nummern;
Entoraolog.

"

Zeitschrift I 1888, 12 Nummern, II-IV
1889— 1891, je 24 Nummern, V 1892, 18 Nura-

niern ; Societas Entomologica 1886—91. 6 Jahrgänge.

Gefl. Offerten sieht entgegen

C. Schmidt, Siegersdorf,

Kreis B u n z I a u , Schlesien.

Von Exoten aus allen Faunengebieten, vorzüg-

lich Nord-Indien, kann jetzt wieder Auswahlsendungen

marlien und verscliicke nur frische und reine Stücke

zu billigen Preisen. Arm. Lidderdalii z. B. anstatt

90 nur für 30 Mk. in prima Qual. Viele Papilio-

niden-Arten. H. Thiele,

Steglitzerstr. 7, Berlin.

Der Unterzeichnete ist noch im Besitze an-

sehnlicher Vorräthe in schweizerischen Macro- und

Micro - Lepidopteren , darunter die grössten Selten-

heiten der reiclien Walliser-AIpen-I'auna. Verzeich-

nisse meiner Doubletten . die sich , was Präparation

und Tadellosigkeit anbelangt, allen Offerten von an-

dern Seiten kühn an die Seite stellen dürfen, stehen

kaufenden Sammlern franko zu Diensten.

J. Anderegg,
Gamsen bei Brig, Wallis.

Zu erwerben gesucht; Societas Entomologica,

Jahrg. III Nr. 23, event, könnten wir dafür auch

Nr. 9 III. Jahrg. oder Nr. 18 VI abgelten.

D. 6. Staudinger und A. Bang-Haas,
ßlasewitz-Dresden.

Aus Ceutral-Asien (Turkestan) iu ganz frischeu

Exemplaren, meist in beiden Geschlechtern, mit hoiiem

Rabatt abzugeben. Auswahlsendungen werden ge-

macht; bei Ahnahme für 25 ]\Ik. Porto und Ver-

packung frei. Sauber gespannte Exemplare : Ism.

Helios, Parn. Charltonius, Apollonius, var. alta,

Discob. V. insignis, var. Eomanovi, v. nigricans,

Rhodius, Delphins , var. Staudingeri . var. transiens,

var. illustris, ab. caecus (neu) Sirao, Mnemosyne v.

uubilosus , V. gigantea , Pier. Leucodice v. altensis.

rapae v. orientalis. Canidia, v. Chrvsidice, Daplidice,

Anth. Pyrothoë. Col. Romanovi, Pamiri, Eogene,

Thisoa, Erate. Hyale v. alta. v. Simoda, cocandica,

Mel. Sibina, Minerva, v. turanica, Pamira , Arg. Isis

V. generator, Hec. v. alaica, Aglaja, Latonia, Mel.

Parce v. lucida, Ereb. radians. Sat. Heydenreichii,

Regulus, Josephi. v. dissoluta, [lamirus, Par. Evers-

manui , Coen. NoIckeui , Epia, hilaris. interposita,

Lyc. V. turanica, Comara, Syr. Autonoë v. gigantea,

alpina, Zyg. cocandica.

H. Thiele, Berlin, Steglitzerstr. 7.

Tausch. Ca. 300 Stück deutsche Käfer iu

Spiritus, unbestimmt, ferner Doubl, v. Cl. detritus,

St. bipuuctatus, P. marginata. Ph. fimetarius , Tr.

hirta, Tr. philanthus, Tr. hirtella, H. graminicola.

Cet. metallica, Dyt. marginalis gegen exotische Käfer

oder Falter. Puppen von Sph. ocellata , Dtzd. 80
Pf., hucephala. Dtzd. 50 Pfg., Porto 20 Pf.

Libor Eulenstein,

Zeulenroda, Reuss.

Emil Funke ,
Dresden, Dürer.strasse 28,

empfiehlt seine frischen Vorräthe in palaearktischen

Faltern. Preisliste gratis und franko.

Zu verkaufen :

Eine Anzahl Schmetterlinge, meist aus der

Puppe gezogen, ganz frisch und gut gespannt, als :

5 Pernyi, 1 Cecropia, 8 Antiopa, 7 Caja, 3

Sibylla, 1 D. euphorbiae, 1 Elpenor , 3 potatoria,

1 Sylvinus , 3 fuliginosa, 2 Salicis, 1 urticae, 4 dispar,

4 pudibunda, 3 monaclia, 3 fascelina. 5 prunaria

mit 1 var., 1 exoleta, 4 vetusta, 1 Zatinia, 1 luc-

tuosa, 1 ludifica, 2 mendica, 1 P. similis, I Psod.

coracina, 1 Pyg. fusca. Alle 63 Stück für 6 Mk.
Schachtel, Verpackung und Porto 1 Mk. Ferner

zu verkaufen 2 Kasten 60>'48~^'7' -jcni. sehr fein

und äusserst solid von Lindenholz gearbeitet, vor-

züglich schliessend mit Falz; ausseu gefirnisst, Glas-

deckel abnelimbar.

Beide zusammen für 15 Mk., Porto extra.

Emil Fischer, stud. med..

üniversitätsstr. 10, Zürich.

Im Tausch die seltensten europ.u.exot. Coleopteren,

oder bei Verkauf mit 70 " o Rabatt. Im Tausch

nehme ich mir fehlende Species oder Entnm. Bücher

C Kelecsényi,

Tavarnok via N. Tapolcsani. Ungarn.

Lebenskräftige Puppen, Preise in Keichspf. per
' . Dtzd. :

P. Podalirius 75, D. galii 175, S. quercus 300,

tiliae 50, Pt. Proserpina 200, E. clorana 75, Sp.

luctifera 125, urticae 100, Hyp. Jo 400, Not. tré-

pida 150, A. tau 75, Las. ilicifolia 500, Loph. ca-

melina 25, G. derasa 125, Sel. tetralunaria 100.

P. curtula 75, Cue. xeranthemi 300; Coll. sparsata

à St. 80. Aufträge ab 5 Mk. franco;

Eier per Dtzd., Porto 20 Pfg. :

Cat. fraxini 20, nupta 10, Eug. autumnaria 15,

alniaria 30 Pfg. Entfettungspulver per Portion 60

Pfg. Leopold Karlinger,

Wien, Brigittenau, Dammstr. 33

Puppen aus Nord-Amerika soeben eingetroffen.

Sam. Promethea à St. 30 Pfg., à Dtzd. 3 Mk.
25 Pfg. excl. Prrto, ferner Dütenfalter, Käfer, Li-

bellen etc. M. Deterling, Entomologe,

Hagelsbergerstr. 20 a, Berlin.

A-bzugeben :

Moderne Kunst, 26 grosse Hefte mit pracht-

vollen Kunstbeilagen, gut erhalten (1892) statt für

20 Fr. für 10 Fr , Porto extra. Ferner 2 Abdrücke des

Sigills von Herzog Karl dem Kühnen von Burgund
in Wachs: Oberseite mit Kupfer broncirt, 6 cm.

Durchmesser. Um das Meistgebot.

Emil Fischer, stud. med.,

üniversitätsstr. 10. Zürich.

Recht kräftige, überwinterte Dalmatiner Puppen
von Sm. qnercus Dtzd. Mk. 5. — . und von Sat.

pyri Dtzd. 2 Mk. franco, ferner von 0. lunaris à

24 Pfg., von Th. Polyxena à 20 Pfg., Sph. convol-

vuli à 40 Pfg. gibt gegen Voreinsendung des Be-

trages ab Anton Spada, Naturalist,

Zara, Dalmatien.
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Tauschoffert I<"li vertausche nachf. verz.

Bücher /us. l.adenpreis ca. Fr. 70 gogon einen

kleinem Insektenschrank mit in Falz gut sehlies-

senden Kästen, ev. diese auch ohne Glas, d. Glas

nachträglich einzusetzen, od. ein gross, reich illustr.

neues Coleopterenwerk, ein neueres Werk über

Exot. Nachtf. etc. Anträge auch auf theilweise,

ev. dass ich noch baar daraut'/.ahle, wolle man geH.

an L. Rath-Rosenzwelg. Bucarest, Rumänien, ein-

senden.

1. Henry M. Stanley: Ira dunkelsten

Afrika. 3. Aufl. Leipzig 1890." 2 Bde. ff. Lwnd.

geb., m. 150 Abbild., 3 Karten; ganz neu. — 2.

Menrv M. Stanley: Reise durch den dunklen

Welttheil, 4. Aufl. T tt". Lwndbd. , m. öi Abbild,

u. 1 Karte. Leipzig 188S; ganz neu. — 3. Carl
Kessler: Die deutschen Colonien, 2. Aufl., Metz

1889, 41 Abbild., 5 Karten, 1 ff. Lwndbd.; (einige

Blätter von Pflanzen befleckt).— 4. J. G. Findel:
Geist u. Form der Freimaurerei, Instruktionen für

Brüder Maurer, 2. Aufl., Leipzig 1874, 1 Lwndbd.

gut erhalten. — 5. Georg Ebers: Josua, 6. Aufl.

Stuttgart 1890, 1 Prachtbd. reich in Gold u.Lwd.;

ganz neu. — 6. Dr. Cartellieri: Karlsbad, Stadt

und Umgebung Karlsbad 1890, 1 ff. Lwdbd. —
7. Dr. Garl Gareis: Patent-Gesetzgebung für

Oesterr., Belgien, Frankreich, England, Schweden,

Dänemark, Italien, Luxemburg, Nordamerika, Spa-

nien , Russland, Portugal, Australien u. Deutsch-

land; Berlin 1879/80; 3 Lwdbde. gut erhalten.—

8. G. V. Koseritz: Bilder aus Brasilien, Berlin

1885, 1 Bd. brosch.. neu. — 9. Joh. E. Rabe:
Eine Erholungsfahrt nach Texas u. Mexico. Ham-
burg 1893, 1 ff. Lwndbd.; ganz neu. — 10. Dr.

Bernh. Förster: Deutsche Colonien im obern

Laplata-Gebiet m. bes. Berücksiclit. v. Paraguay.

Leipzig 1886, 1 Bd. brosch.; neu.

Gegen halbe Catalogspreise zu vertauschen

für palaearktische oder exotische Coleopteren : Ca-

rab. cancellatus, glabratus, convexus, Silpha cari-

nata, IV punctata, Hister IVnotatus, fimetarius,

Onth. Schreberi, Gymnopl. mopsus, Anisopl. sege-

tum, Oxyth. funesta, Ceton. hungarica, Lucan. cer-

vus, capreolus , Oryct. nasicornis ,
(Repris lunaris,

(!allid. sanguiiieum, Teneb. obscurus, Blaps simi-

lis, Dorcad. fulvum, Crypt. sericeus.

Einige Dutzend gesunde Puppen zu vertau-

schen gegen Lepidoptera oder anderes Zuchtmate-

rial: 3 Dtzd. Sat. spini, 2 Dtzd. Sm. tiliae, 3 Dtzd.

ocellata, 10 Dtzd. Selen, tetrahinaria
;
200 Eier

von Bx. populi. St. von Kamienieckl, Gutsbesitzer,

Sokolowka, Kryiopol, Podolien, Russland.

Central-China. '^^''Yv % fv"
^'^'''"''

emschliesslich Verpackung:
Loos 1. Pieris L.arraldi , Euthalia Cardama, Sti-

chophthalma Howqua, Charaxes mandarina statt

67 Mk. nur 25 Mk. Loos 2. Papilio Philoxenus,

Paris, Bianor, Kallima Inachus statt 23 Mk. nur

6 Mk. 25 Pf. Für Porto nach dem Ausland sind

80 Pf. mehr zu senden. Von beiden Loosen II.

Qu. zu 16 und 4 Mk.
Alexander Bau, Berlin, Hasenheide 117.

Transbaikalische Carabiden (Sibirien).

PiachtvoUe Exemplare nachstehend verzeich-

neter Arten: Carab. Mannerheimii Fisch, à 2 Mk.;

C. canaliculatus Ad. à 75 Pf., C. Kruberi Fisch,

à 1 Mk., C. Billbergi Mann, à 3 Mk. ; ausserdem
biete ich unbestimmte kleine Carabiden (Trans-

baikal- und Amur-Arten) v. Poecilus , Cophosus,

Cyrtonotus, Agonum, Harpalus etc. à 10 Pf. Ver-

packung bei Sendung über 25 Mk. frei, bei Ab-
nahme von über 50 Mk. lö^'o, von über 100 Mk.
25 'Vo Rabatt. Julius Wagner, St. Petersburg, \Va-

sil. Ostr. 9te Linie 16, Log. 21.

Fertile ova of Antheraea Yama-Mai (Japa-

nese oak silkworm) for sale. Genfs du ver à soie

du chêne du Japon à vendre; also .Catalogue rai-

sonné' of the Wild silk producing lepidoptera.

—

Prix du Catalogue 1 shill. S'adresser à Alfred

Wailly, Tudor villa, Norbiton, Angleterre.

Habe abzugeben gesunde grosse Puppen von

Harp, erniinea à 40 Pfg., von H. vinula à 5 Pfg.

Gut gespannte Falter I. Qu. von P. Amphidamas
à 10 Pfg., Lim. populi à 35 Pfg. M. stellatarum

à 5 Pfg., Zyg. carniolica à 5 Pfg. Die offerirten

Falter und vinula Puppen gebe ich auch im
Tausche gegen gute exot. Schmetterlinge ab.

P. Eichhorn, Lehrer, Michelwitz b. Brieg, Schles.

Zu verkaufen :

Societ. Entom. Jahrg. IV von Sept. 1889 an,

Jahrg. V und VI complet, Jahrg. VII so weit er-

schienen. Gefällige Offerten an

Jos- Duschanek, Zürich, Zweierstr. 25.

Habe abzugeben: Eier von:

Cat. fraxini, Dtzd. 20 Pfg., elocata Dtz. 25
Pfg., nupta Dtz. 10 Pfg., Psile. eremita Dtz. 25
Pfg. Puppen von B. ilicifolia Dtz, 8 Mk., Deil.

euphorbiae Dtz. 80 Pfg.

Julius Käser, Falkenburg, Oberscbles.

Gegen Buprestiden und Cetoniden aller Län-
der gebe andere gute Käfer und exot. Schmetter-

linge im Tausch.

Karl Schneider, Hagen i. Westfalen, Bergstr. 74.

Noch gTOssartig- billiger!!

Wir geben ab in guten Exemplaren je nach

Grösse: Polyarthron Komarovi ç^ 15—20 Mk,,

Hypocephalus armatus! 7 Mk., Mezynorrhina tor-

quata c^'
4—6 Mk,, Megalorrhina Harrisi cf 3—

6

Mk., Stefanorrhina Julia 0,50 Pf., Catoxantha opu-

lenta 2 Mk., Trictenotoma Childreni 2 Mk,, Calli-

pogon Lemoinoi 6 Mk., Macropus longimanus 2

bis 4 Mk,, l'lusiotis Aurora 6 Mk., resplendens

10 Mk. etc.; ferner 15 Polybothris in 10 Arten,

mit quadricoUis für 7 Mk. 50 Pf., 30 Turhestaner

in 20 Arten, mit Carabus Stschurowskyi, Mastax
Thcrmarum, diversen Lethrus, Blaps, Prosodes etc.

für 10 Mk. Grössere Loose ebenfalls sehr hülig.

0- Staudinger & A. Bang Haas,
Blasewitz-Dresden.

Rednktlon, Verlag and Expedition von FrlU Rflhl In ZflrIch-BotUngcn. — Drnck von Jacqrei Bollmann, Unterer UStalesteg, Zürich.
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